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En meget farlig 
situasjon i Midt-Øs-
ten! 
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Iran nekter å føye seg 
etter USA i Midt-Øs-
ten. Dermed skapes 
en spent situasjon som 
er farligere enn noen 
gang i området.

Les om dette inne i 
bladet. Er Irans leder 
geitebukken i profeten 
Daniels syn? (s.9) At 
vi lever i en apoka-
lyptisk tid med store 
problemer foran oss er 
ingen i tvil om (s.2). 
Vet du at tre store kri-
ger kan komme i nær 
fremtid før Israel blir 

Bilaget «Da Vinci-Extra følger med bladet



Side 2

Er Jesus løsningen? Kan Jesu liv bevises?
Hadde en hvilken som helst annen per-
son i historien hatt like mange historiske 
bevis for sin eksistens ville det aldri 
vært tvil om personens eksistens og at 
det han står for og påståes og ha gjort er 
faktiske begivenheter. Men fordi Jesus 
kalte seg Guds Sønn er det ikke alle som 
uten videre godtar Bibelens vitnesbyrd 

om ham. Men kan vi være sikre på at 
evangeliet om Jesus er korrekt, og vil 
verden snart se konkrete bevis på hans 
død og oppstandelse? Følg med i BKI-
Nytt i tiden fremover!
 Vi innbyr deg også til å være med på 
alpha-kurs på internett, TV og i audi-
torium på universiteter i Norge.

 I siste utgave 
av Troens Be-
vis skriver Aril 
Edvardsen:
- Teheran i dag, 
verden i mor-
gen, skrev Time 
Magazine i for-
rige uke. - Jeg 
er overbevist 

om at tiden til å forberede seg for 
store profetiske endetidsbegivenheter 
står for døren, sier Aril Edvardsen. 
Det er ikke lenger nødvendig å lese 
Bibelen for å tro at en går apokalyp-
tiske tider i møte.

USA og deres allierte i Vesten passer 
godt med Gog-alliansens motpol som 
i Esek.38:13 kalles for ”Kjøpmen-
nene (kapitalistene) fra Tarsis (som 
var Bibelens Vesten) og alle deres 
unge løver”. De blir støttet av ”Sjeba 
og Dedan” som var områder på Den 
arabiske halvøy ved Persiagolfen.

- Hvis vi mislykkes i å hindre et 
iransk regime, styrt av apokalyptiske 
fanatikere, fra å få atomvåpen, vil vi 
ha nådd punktet der det er for sent å 
snu. Det er ikke bare det at Iran vil 
være kilden til en storbrann, vi vil ha 
demonstrert for hele verden at det 
ikke finnes noen alvorlige hindrin-

ger for dem som er likedan, skrev en 
av Times Magazines faste spaltister i 
forrige uke. 
Ifølge kommentaren  i Time Magazine, 
er det ikke lenger nødvendig å lese Bi-
belen for å tro at en går apokalyptiske 
tider i møte. 
- President Mahmoud Ahmadinejad er 
blitt rapportert til å ha sagt i offisielle 
møter at slutten på historien er bare 2-3 
år borte…. Avhengig av din egen tro, er 
Ahmadinejad enten mystiker eller kom-
plett gal. Men uansett er han ekstremt 
farlig…. Hvis ikke noe blir gjort, står 
vi ikke bare foran en katastrofe, men en 
kjempekatastrofe, advarer Time Maga-
zines kommentator. 

- Jeg er overbevist om at tiden til å for-
berede seg for store profetiske endetids-
begivenheter med apokalyptiske tilstan-
der, står for døren. Kristne forkynnere 
og bibellesere bør igjen bli opptatt med 
å studere og undervise bibelprofetiene, 
som selvsagt ikke er Guds vilje, men 
Guds fremtidskunnskap og advarsler 
til omvendelse, skrev Aril Edvardsen i 
Troens Bevis i mars. 

I denne utgave av BKI-Nytt kan du 
lese om de apokalyptiske begivenheter 
som ligger foran. Vi anbefaler Cand. 
Phil. Hans Bratteruds artikkel om 3. 
verdenskrig lenger ut i bladet.

På vei inn i apokalypsen!
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Likkledet i Torino - et bevis på Jesu oppstan-
Beskrivelsen av likkledet i Torino er 
mange. Internett har mye informa-
sjon om emnet. Vi har klippet litt 
fra den katolske kirkes hjemmesi-
de (http://ww.katolsk.no):   
Da den døde Jesus Kristus ble tatt ned 
fra korset, ble legemet hyllet i et linklede 
sammen med myrra og aloe og lagt i 
en ny grav (Matt 27,59; Mark 15,46; 
Luk 23,53;  John.19,39-40:  
   
Også Nikodemus var der, han som kom 
til Jesus første gang om natten. Han 
hadde med seg en blanding av myrra og 
aloë, omkring hundre pund. De tok da 
Jesu kropp og svøpte ham i linklær med 
den velluktende salven i, slik skikken er 
ved jødenes gravferder

Dette skjedde i stor hast av hensyn til 
den forestående jødiske påskefesten. Da 
Peter og Johannes løp ut til graven søn-
dag morgen, fant de ikke noe annet enn 
likklærne (Joh 20,7) Lukas 24,12 Peter 
sto likevel opp og løp til graven, og da 
han bøyde seg inn i den, så han ikke an-
net enn linklærne. Så gikk han hjem, fylt 
av undring over det som hadde hendt. 

Kristus var stått opp fra de døde. Hvor 
ble det siden av dette likkledet? His-
torikeren Marlen Eordegian fra uni-
versitetet i Jerusalem har studert flere 
manuskripter i Israel og Armenia som 
taler om eksistensen av Kristi likklede 
i Edessa lenge før årtusenskiftet. I hele 

Det nære Østen æret man i det første 
årtusen det såkalte Ikon Acheiropoi-
etos («Kristusbilde som ikke er laget 
av menneskehender») fra Edessa, 
i dag Urfa i Øst-Anatolia i Tyrkia. 
Kongeriket Edessa var en romersk 
vasallstat som allerede på 100-tallet 
hadde antatt kristendommen som of-
fisiell religion. 
Jødekristne flyktninger fra Palestina 
skal ha brakt likkledet dit. Etter at 
romerne annekterte Edessa, brøt det 
ut kristenforfølgelser i landet, og 
likkledet ble gjemt unna. Først i år 
544, da Edessa ble beleiret av den 
persiske hæren under Chosrau I den 
Store, ble kledet tilfeldigvis oppdaget 
i et hulrom i byens høyeste port. I 545 
undertegnet keiser Justinian den Store 
en våpenstillstand med perserne, og 
han reiste en veldig kirke i Edessa 
som i likhet med katedralen i Kon-
stantinopel var viet til Hagia Sofia, 
«den guddommelige visdom». På 
høyre side av apsis ble likkledet opp-
bevart i et prektig kapell. Etter den 
islamske erobringen i år 638 forble 
kledet i kapellet, men de nye makt-
haverne nektet offisielle prosesjoner, 
som overalt i deres maktområde.

Etter den seierrike bysantinske frem-
marsjen under keiser Konstantin VII 
Porfyrogennetos kom likkledet i år 
944 til Konstantinopel, hvor det ble 
inntil de vestlige korsfarerne erobret 

BKI tar Jesus-forskningen på alvor. Gå til 
http://bki.no/jesus.html eller til http://bki.no/seminar og 
velg Jesusforskning. Hvert semester har vi tatt opp in-
teressen rundt Jesus Kristus til diskusjon. Vårsemester 
2006 har vi behandlet Da-Vinci koden. På BKI finner 
du artikler om Jesus og linker til andre sider som tar 
opp emnet.

http://bki.no
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Har du en kommentar til dagsaktuelle nyheter?
Slik skal du gjøre: Gå inn på http://bki.no 

Les nyhetene og velg en 
diskusjonstråd som er 
startet av en annen, eller 
start en selv i rammen på 
forsiden.

Du kan også lese artiklene om dagsaktuelle be-
givenheter fra forsiden. Disse kan du også kom-
mentere. Det er mange måter å gjøre det på. Følg 
instruksjonene på skjermen.

byen i 1204. Men da forsvinner det 
sporløst.

Knapt 150 år senere, i 1352, dukker 
det opp et likklede i Frankrike. Var 
dette en forfalskning, eller var det 
identisk med Ikon Acheiropoietos? 
Og hvor hadde det vært i mellomti-
den? Likkledeforskeren Maria Grazia 
Siliato hevder at dette Kristusbildet er 
identisk med likkledet i Torino. Pol-
lenanalyser ser ut til å peke i samme 
retning, at Torino-kledet har vært i 
Palestina, det sørøstlige Anatolia og 
Konstantinopel. Pollenrester kan nem-
lig avsløre hvor i verden en gjenstand 
har befunnet seg. De forskjellige teori-
ene om hvor likkledet har overlevd og 
hvor og hvordan det har vært gjemt, 
er meget interessante, men ingen av 
dem kan bevises entydig, understreker 
ekspertene i Torino. Dersom det lyktes 
historikere å dokumentere at ikonet og 
kledet er det samme, ville det være en 
endelig gjendrivelse av påstandene 
om at kledet i Torino er en forfalsk-
ning fra senmiddelalderens Frankrike. 
(sitat slutt)

Historien om linkleddet i Torino

(Knut Sørsdal) For noen tiår siden kom det 
en bok på markedet om likkledet i Torino. 
Dette var like før man forventet at ny 
forskning skulle avgjøre alderen på kledet. 
Boken beskrev tøyets historie og viste foto-
grafier av et klede av lin som viser forsiden 
og baksiden av en 180 cm mannskropp. Da 
det ble fotografert for første gang på slutten 
av 1800-tallet viste det seg at avtrykket var 
et fotografisk negativ avtrykk. Spekulasjo-
nene om dette hadde frem til boken vært 
konsentrert rundt to punkter:

Hvordan kunne man lage et avtrykk av en 
mannsperson i et linklede som et negativt 
fotografi som var flere hundre år gammelt? 
Dette hadde man aldri fått noen forklaring 
på. Fra den avdøde personens kropp måtte 
det i en kort stund blitt sendt ut en kraftig 
energipuls som hadde skapt avtrykket. 
Etterpå måtte kroppen ha forsvunnet fra 
kledet. Man hadde forsøkt på ulike forkla-
ringer. I 1997 uttalte en forsker ved navn 
McCrone til britisk presse at de menneske-
lige ansiktstrekk som kan ses på kledet, er 
fargespor. Han sier i sin bok, som kom ut 
i Storbritannia i mars 1997 og inneholder 
de siste nye vurderingene av likkledet, at 
en mann må ha smurt ansiktet og deler av 
kroppen inn i oker. Mannen har så slått 
kledet om seg og deretter stenket det med 

Aktuelle artikler hele dagen 
som du selv kan kommentere 
på BKI hver dag. Alle artikler 
som vises på Vårt Lands og 
Dagens webside kommer på 
BKI slik at du kan kommen-
tere dem her.
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sinober for å få det til å ligne blod. Denne 
teorien er siden blitt tilbakevist av andre 
forskere. Til å være et slikt falsum er 
detaljene for mange. Tradisjonen hadde 
pekt ut nettopp dette kledet som Jesu 
linklede. Avtrykkene viste en mann som 
hadde blitt korsfestet, det var kjørt et spyd 
inn i siden, man så avtrykk etter nagle-
merker i hendene og blodstriper som etter 
piskeslag. Det mest kjente ved kledet er 
ansiktsavtrykket av en mann som har en 
krone av torner på hodet. At det hadde 
vært mulig å bevare et linklede gjennom 
flere hundre år med slike merker var i seg 
selv et mysterium. Men det kunne vært 
et falsum i likhet med de store mengder 
trefliser man hadde etter Jesu kors (som 
etterhvert kunne brukes til å rekonstruere 
en mengde kors) - Mannspersonen kunne 
f.eks. vært malt på kledet.

Så da moderne forskning avslørte at 
avtrykket ikke var noe falsum, og at det 
i tillegg ikke var blitt dannet på noen 
naturlig måte, ble overraskelsen stor. 
I 1988 mente man å kunne avkrefte at 
det var avtrykk etter Jesu legeme da tre 
laboratorier tidfestet kledet ved C14-da-
tering til perioden 1260-1390.  Dette var 
et antiklimaks for mange mennesker som 
mente det var Jesu linklede. Likevel var 
mysteriet der fortsatt  Hvem hadde vært 
svøpt i kledet og hvordan kunne bildet i 
kledet blitt dannet?

Når det i ettertid kan vise seg at at re-
sultatene av dateringenkan ha vært feil, 
starter spekulasjonene igjen.Vi vender 

tilbake til webside:
(http://www.katolsk.no) Grunnen ble 
revet bort under forskningen med alle 
dens argumenter, belegg og sannsyn-
ligheter da Kirkens ledelse i 1988 
besluttet å la likkledet bli C14-datert 
for å komme til en avklaring. En C14-
datering er basert på det radioaktive 
karbon 14, som finnes i alt organisk 
materiale, og som brytes bare ganske 
langsomt ned. Med avansert labora-
torieutstyr kan man måle seg frem 
til hvor gammelt materialet er. C14-
målingen ble utført på tre forskjellige 
laboratorier i London, Oxford og 
Tuscon i Arizona i USA, og alle tre 
kom til det samme resultat: Likkledet 
måtte være fra årene 1280-1340 

Men da forskerne var kommet seg 
over det første sjokket, begynte de 
å sette spørsmålstegn ved metodens 
anvendelighet. Det er ikke mye 
fornuft i å bruke den i en sammen-
heng som denne, mener arkeologen 
Bernhard Andreae, som i en årrekke 
har ledet det tyske arkeologiske in-
stitutt i Roma. Innenfor arkeologien 
pleier man å bruke en C14-datering 
til å finne det riktige årtusenet, ikke 
århundret, understreker han.
En mulig feilkilde er brann- og 
vannskader fra brannen i Chambéry 
i 1532. Både kjemiske og biologiske 
påvirkninger som følge av brannen 
kan ha betydning for stoffets innhold 
av karbon 14, forklarer Andreae. Det 

Likkledet i Torino viser avtrykket av en mannsperson - er det Jesu likklede?

(forts.s.7)
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Stor interesse for Jesus
TV-kanalen National Geographic 
har sendt flere program som tar for 
seg såkalte kristelige mysterier. Man 
påstår at forskningen har påvist nye 
og sensasjonelle oppdagelser om Je-
sus Krisus. Siste nytt er oppdagelsen 
av Judas evangeliet. Vi tar med en 
kommentar til dette:
- Jeg har foreløpig ikke sett noen 
forskere som hevder at Judas-evan-
geliet skulle kunne gi oss ny kunn-
skap om personene Jesus og Judas, 
sier Skarsaune. 
Professoren viser til at eksistensen 
av Judas-evangeliet i seg selv ikke 
er noen nyhet: 
- Vi har hele tiden visst om at det i 
oldtiden fantes et evangelium som 
ble kalt Judas-evangeliet. Det er 
nevnt av en kirkefader ved navn 
Ireneus som kort antyder innholdet 
i det, omkring 185 e.kr. Av det kan 
man slutte at dette evangeliet må 
være forfattet litt før det, men neppe 
særlig før 150 e.kr. 

- Vi har ikke visst annet om dette 
skriftet enn det forholdsvis korte 
Ireneus antyder der. Han sier at juda-
sevangeliet forteller at Judas gjorde 
det han gjorde som et ledd i Guds 

plan, og at han kjente sannheten be-
dre enn de andre disiplene. Nyheten 
ligger i at man har funnet en relativt 
komplett utgave av et gnostisk skrift 
som kan se ut til å være det skriftet 
som Ireneus snakker om, sier Oskar 
Skarsaune. 
Kirkefader Ireneus mener at Judas-
evangeliet er skrevet av en tilhenger 
av en gnostisk retning han kaller 
kainittene. 
- Det kan kanskje ha noe for seg 
fordi flere av de gnostiske gruppene 
snudde om på hvem som var helter 
og hvem som var skurker i gan-
ske velkjente bibelfortellinger. De 
leste for eksempel syndefallet som 
om slangen var helten og Gud var 
skurken. 

- Eller de kunne gjøre Kain til helt. 
Det var derfor Ireneus kalte dem 
kainitter. De kan også lese Judas 
sin rolle slik at de speilvender det 
han gjorde, og gjør ham til helt. I 
følge deres tankegang var Jesu død 
til beste for mennesker, og følgelig 
måtte han som bidro til at Jesus døde 
egentlig være på parti med Jesus, 
forklarer professor Skarsaune. 

Da Vinci Extra følger med dette BKI-Nytt! 
«Avsløringene» om Judas-evangeliet er ikke det eneste 
oppspinn rundt Jesus  vi finner i dag. Enda mer kjent er 
den såkalte «Da Vinci» -koden som er blitt film. Her leser 
vi - og ser - en fabel om Jesus og Maria Magdalene som 
er fri fantasi uten noen rot i virkeligheten. Problemet er 
at de som har diktet opp historiene påstår at forskere har 
bakgrunnsmateriale for å hevde at den er sann. I Da Vinci 
Extra avslører professor i Kirkehistorie ved MF, Oskar 
Skarsaune, at ingen forskere går god for Da Vinci-koden 
og at det ikke finnes historisk kildemateriale for den.
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samme gjelder vannet som ble brukt til 
å slukke brannen, reparasjonene som de 
fromme klarisserne utførte, og soten fra 
de mange levende lys som var tent når 
likkledet var utstilt.

Nye undersøkelser
Laboratorieforsøk med lignende teksti-
ler fra antikken har gitt overraskende 
resultater. Den russiske fysikeren Di-
mitri Kutsnetsov mener at karbon-14-
dateringen fra 1988 var «forfalsket». 
Ved en undersøkelse fant lederen av 
Sedov-laboratoriet i Moskva ut at en 
del av kledet inneholdt «en påfallende 
og sjeldent stor konsentrasjon av ra-
dioaktivt karbon», som skyldes en ytre 
påvirkning. Kutsnetsov simulerte brann 
og kunne deretter konstatere at stoffet i 
følge målingene var blitt flere hundre år 
yngre enn det hadde vært tidligere. Etter 
Kutsnetsovs datering stammer likkledet 
fra perioden 100 f.Kr - 200 e.Kr.

Men heller ikke dette kan eliminere 
usikkerheten. Teologen Ghiberti beteg-
ner det som interessant det Kutsnetsov 
har funnet frem til, men mener at hans 
beregninger og korreksjonstabeller 
ennå er for usikre. På det nåværende 
tidspunkt stiller Kirken ikke ytterligere 
materiale til rådighet for nye C14- da-
teringer, tilføyer Ghiberti. Rent bortsett 
fra at det går alt for hardt ut over stoffet, 
vil det ikke endre noe ved usikkerheten. 
Dessuten er det meningen at likkledet 

skal stilles ut igjen i det hellige år 
2000, og alle ressurser er satt inn på 
forberedelsene, sier han.
Et sterkt argument for at det fortsatt 
kan dreie seg om et klenodium fra Jesu 
tid er tilstedeværelsen av pollenrester 
fra planter som fantes i Jerusalem på 
Jesu tid og fra de mynter som romerne 
brukte. Et viktig argument for at da-
teringen kan ha vært feil er at det ble 
gjort feil under målingene. Dette er 
svært vanlig under C-14 tester.(sitat 
slutt) 

(Knut Sørsdal) Professor Tor Henning-
Iversen, daglig leder i Plantebiosentert 
ved Institutt for biologi ve NTNU i 
Trondheim, mener målingene var feil.
Og han har en teori for hvordan man 
kan bekrefte linkledets alder på nytt.  
Kledet ble kokt i olje 1503 som kan ha 
påvirket måleresultatene. Nye tester av 
disse oljerestene kan påvise at kledet 
er fra Jesu tid, mener han.

Dersom Universitetet i Trondheim 
klarer å bekrefte at linkledet i Torino 
er fra Jesu tid, vil dette være en sen-
sasjon som vil sette Trondheim på 
verdenskartet i likhet med OL for 
Lillehammer.

Vår tro på evangeliet er ikke avhengig av om historiske 
funn viser seg å være troverdige eller ikke. Troen er 
en gave som gis av Gud og gjøres virksom ved Den 
Hellige Ånd. Men sannsynliggjøring av troen kan være 
interessant og viktig som en understøttelse av troen. 
Les mer om Jesus Kristus og hvorfor så mange tror på 
ham på http://bki.no på internett. Egen Jesus side, med 
info om alpha-kurs, Jesus filmen og mye mer.

(forts fra side 5)..Likkledet i Torino



Side 8

Korrekt informasjon om Midt-Øs-
ten får du på Israel National radio 
- tilgjengelig fra http://bki.no/israel

For noen år 
tilbake startet 
en professor, 
en universi-
tetslærer og 
et par  doktor                
gradsstuden 
ter et alpha-
kurs på en-
g e l s k  v e d 
Universite-
tet i Oslo. I 
begynnelsen 
var de svært 
få, men gjen-
n o m f ø r t e 

alle leksjoner. Neste semester var de 
litt flere og etterhvert har mange vært 
innom kurset. Nå har de en database 
på flere hundre navn og adresser med 
telefonnummer og email-adresser over 
nåværende og tidligere deltakere. Det 
siste er det viktigste, etter ledernes 
mening. Studenter som har vært innom 
kurset har som regel vært utenlands-
studenter som studerer noen år og 
reiser tibake til sitt hjemland med en 
mastergrad eller doktorgrad. Da brin-
ger de evangeliet med seg tilbake. Det 
er der email-adressen spiller inn. Den 
beste måten å holde kontakt med dem 
på er med epost og internett.

En annen gruppe som etterhvert har 
knyttet seg til alphakurset er asylsø-
kere og innvandrere. Når de kommer 
til Norge er de fremmed for alt som 
er norsk. Kurset gir dem et innblikk i 

den kristne tro som er vktig for å forstå 
norsk kultur. - Etter et par måneder i ho-
vedstaden flyttes disse til leirer rundt om 
i landet og dermed har evangeliet spredt 
seg fra universitetet også til andre steder 
i Norge, forteller Daniel Marandi. Han 
kommer opprinnelig fra Teheran i Iran 
og har nå engasjert seg sterkt i arbeidet 
ved universitetet i Oslo. Han ble kristen 
for 14 år siden.
- Jeg hadde lært at Gud hatet de som 
ikke var muslimer, forteller han. Men så 
hørte jeg at Gud elsket alle mennesker.
Det rørte meg dypt i hjertet. Jeg tok imot 
Jesus selv om jeg var muslim. Etterhvert 
begynte jeg å lese Bibelen og nå er jeg en 
kristen som leser Bibelen regelmessig.
- Vi bygger opp et nettverk av muslimer 
som er omvendt til den kristne tro i 
Norge, forteller han videre. Vi har kon-
takter i mange byer og steder i landet. 
Daniels egen visjon tar han fra Jeremia 
49 kapittel vers 35-39.Der står det om 
landet Elam. Dette er Iran og landene 
omkring. - Vi bygger et nettverk med 
kristne fra Kurdistan, Iran og Afganistan. 
Når folk fra disse områdene blir kristne 
oppfylles profeten Jeremias drøm at i de 
siste dager skal Gud gjøre ende på Elams 
fangenskap. - Jeg tror at Gud vil bruke 
Norge på en helt spesiell måte for å vinne 
muslimer for Jesus, forteller han ivrig.
Det er lett å snakke med nordmenn om 
Jesus, sier Daniel. - Jeg var sammen 
med datteren min i en butikk i Lier. Der 
spurte jeg en dame: tror du på Jesus? 
Først svarte hun nei. Nordmenn tør ikke 
å si slikt, så datteren min ville hysje meg 

Iraneren som møtte Guds kjærlighet i Norge
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ned. Jeg sa da til damen igjen: jeg har 
vært muslim, men tok imot Jesus. Så 
ventet jeg på et svar og spurte om 
hun ville ta imot Jesus. Plutselig sa 
hun: Ja. Jeg talte da i tunger inne i 
meg. Vi begynte å be for henne etter 
dette. Nå har datteren min sett henne 
i Filadelfia i Drammen.
Arbeidet ved Universitetet i Oslo har 
etterhvert knyttet seg til et lignende 
arbeid ved Universitetet i Ås. De har 
også alpha-kurs.Ønsket er å bygge 
opp et arbeid som kan spre seg til 
flere universiteter i Norge og i andre 
land. De som ønsker mer informa-
sjon om arbeidet kan gå til internett 
http://bki.no/uio.

Er Iran geitebukken i Daniels profet? 
(Innlegg kommet inn fra Torstein 
Langesæter til BKI diskusjonsforum 
http://bki.no.)
«Jeg (Daniel) så i synet ,og mens jeg så 
skjedde det at jeg var i Susani slottet,som 
ligger i Elamprovinsen,og i synet så jeg at 
jeg var ved Ulai-elven» Daniel 8,2
Det var her Daniel fekk dette synet. Hvor 
er  Susan og Ulai?
Det er midt i det området som  nå vil stå 
for oppfyllelsen av Daniel 8.
Iran har nå anriket uran.Og hver dag pro-
voserer de nå Vesten.
«Irans atomsjef Gholamreza Aghazadeli 
sier at Iran har anriket uran til 4,8 prosent. 
Dette er nesten nok til å bruke stoffet som 
brensel i atomreaktorer.For å produsere 
strøm trenger Iran uran anriket til 5 prosent.
Uran som har blitt anriket til dette nivået 
kan brukes som brensel i atomreaktorer for 
å produsere strøm.Ytterligere anriket uran 
kan brukes i atomvåpen,melder Ap».   
USA, Storbritania og Frankrike legger nå 
fram en ny resolusjon til sikkerhetsrådet. 
Kravet er det samme. Iran må helt slutte å 
anrike uran. Denne gangen er det alvor,og 
dersom ikke Iran følger resolusjonens sine 
krav, kan militær aksjon bli det neste.
For oss som tror på Bibelens ord så kommer  
selvsagt ikke Iran til å lyde.
«Og mens jeg betraktet dette,kom det plut-
selig en geitebukk fra vest,og den for over 
hele jorden,uten å berøre bakken,og geiten 
hadde et bemerkelsverdig horn mellom øy-
ene.Så kom det bort til væren som hadde de 
to hornene,den jeg hadde sett stå ved siden 
av elven,og geitebukken sprang mot ham i 
raseriets kraft» Daniel 8,5

Bilde: Susan er i dag en moderne by i Iran - her er utsikt over den nye byen fra den gamle
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Når du sender inn giroen med en gave kan du få en gave 
tilbake. Du kan få en bok fra vårt lager. Skriv nummer på 
boken på giroen på andre siden.

Takk for din gave -Få en gave tilbake!

 1. Claudio Freidzon: Skatter i lerkar
 2. Mot et fullverdig liv - håp for de seksuelt misbrukte
 3. Mor som ga håp
 4. Menighetsplantning på norsk
 5. Tomrommet - brikken som manglet
 6. Knut Sørsdal: Ludvig Karlsens bok på engelsk
 7. Veiviser til verdier - om bruk av Bibelen i grunnskolen
 8. Iceman - kald som is
 9. Utsolgt
10.Kristent foreldreansvar
11.Hvorfor måtte Jesus dø?
15.CD om Kreasjonismen
13.Torrey: Veien til full kraft 
16.Evangeliesenteret - et lys i mørket
17.Ekorness: Hvor er de nå
19.Ada Skogen: Når motet svikter 
21 Sørensen: Ledestjernen
23.Dawson: Innta byene for Gud
24. Romanifolkets ordbok
25. Homoseksuelle parforhold
27. Skjulte resursser - Om kirkevekst
28. Kan man tjene penger - og Gud?
29. På den andre siden (Nils Pettersen) 
30. Hebraisk - GT-tekster
33. Eward John CD
34. Norvald Yri:Jesus gjør under
35. Ropet fra byene
36. Passion - Markusevangeliet

 
 

Send også inn en annonse!
Du kan skrive en kort annonsetekst på giroen samtidig som du 
sender en gave! Da blir annonsen lagt ut på vårt annonsetorg på 
internett.

Kanskje har du noe på loftet du vil selge, eller et hus eller noe an-

14.Bruce Wilkinson: Vintreets hemmelighet
18.Guds mann i familien
20 Ed Silvoso: Forat ingen skal gå fortapt
22.Ed Silvoso: Bønneevangelisering

Nye bøker!

Vi anbefaler!

CD-rom med filmer 
om Kreasjonismen 
(på engelsk)  som 
kan spilles på en 
PC. (nr.15)

Boken om evangeli-
sering som har gått 
en seiersgang over 
hele verden (nr.20) 

Digitalt bakkenett (DTT) eller web-TV?
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Digitalt bakkenett (DTT) eller web-TV?

BKI streamer sendinger fra ES-TV 
Etter avtale med Evangeliesenteret TV formidler BKI 
mange programmer fra ESTV som er lagt ut som såkalt 
video-on demand på internett til bruk ved forskning ved 
Universitetet i Oslo.Det gir på samme tid alle med inter-
nett mulighet til å følge programmene fra BKI.  BKI har 
utviklet et program som kan «streame» video-on-demand 
program på den måten at sendingene går uten avbrudd i 
flere timer. Et av disse programmene er «Bønneskolen» 
med David Østby. De har nå blitt til ikke mindre enn 64 
program. Starter du Bønneskolen fra BKI kan du se alle 
programmene uten avbrudd. Du får 15 timer sammen-
hengende undervisning!

Fremtiden for kristen lokal-TV vil enten være web-TV eller en livssynsfrekvens 
på det nye digitale bakkenettet. Det som har skapt forsinkelser på det digitale net-
tet er politikernes reservasjon og uthaling. For nå er både TV2, NRK og Telenor 
interessert i å være med når det kommer - kanskje allerede i 2007.

Men siden det digitale bakkenettet lig-
ger litt frem i tid vil det fortsatt være 
aktuelt å velge satelitt-TV for de kristne 
(I tillegg til lokal-TV som går på NRK2-
frekvensen).Vi tar med litt info her om 
de to aktuelle grunnpakkene før vi for-
klarer mer om DTT og web-TV.   
 
Viasat:
I denne pakken får du Visjon Norge (Jan 
Hanvold), Gospel Channel (fra Island), 
Daystar og en svensk kanal med Tommy 
Josephsson og Erling Ilsøe Nielsen. 
(http://www.enb-europe.net)
 
Canal Digital:
Med ett hode på parabolen får du inn 
Visjon Norge, Gospel Channel og Ver-
dikanalen. Skal du få inn God Channel, 
Daystar og ENB må du ha et ekstra le-
sehode på parabolen. De fleste paraboler 
i dag har to hoder.
 
Om du skal velge CanalDigital fremfor 
andre pakker vil bestemmes av om du 

vil ha Verdikanalen da denne sendes 
bare over dette valget i Familiepakken.. 
Når man kjøper disse pakkene får man 
NRK1 og 2, TV2 og en rekke andre 
kanaler. Derfor vil en pakkeløsning 
være det mest aktuelle alternativ for en 
vanlig husholding. Innkjøpskostnaden 
er lav. Utstyret betaler man ofte kun 
kr.1,- for , men man binder seg til et 
års abonnement, slik at man i løpet av 
året må regne med å betale kr.4000,- 
eller mer.
Dersom man kjøper satelitt-utstyr bare 
for å få inn kristne tilbud og ikke bryr 
seg om statskanalene eller TV2, kan 
man kjøpe parabolutstyr på egen hånd 
og ikke betale for pakkene. Da vil selve 
utstyret bli en større utgift - mellom 
3 og 4000,-. Men man slipper abon-
nementsavgif t . 
(De fleste kristne 
kanaler (utenom 
Ve r d i k a n a l e n ) 
sender «free to 
air»). Dersom man 
klarer å sette opp 
parabolen selv og 
stille inn tuneren 

http://bki.no/tv

Fortsatt satelitt-TV
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Hvordan får du inn satelitt-TV  i Norge?

TV-Visjon Norge  
 (www.visjonnorge.com) får du på Ca-
nal Digital (CD) kanal 96. (med egen 
parabol tune til 1 gr. vest)
Gospel Channel Europe  
(www.global.is) sendes på Thor2 
satelitt
God-TV (www.god.tv) i Norge mot-
tas  på en 45-60 cm parabolantenne 
og «free to air» dvs. gratis. Men man 
må som regel ha en parabolpakke 
der man også har en mottakerenhet 

God-TV - TV-Visjon - TBN - Verdikanalen - Gospel Channel Europe

fra Viasat eller Canal Digital (CD). 
På  CD vil du finne God TV på ka-
nalplass 500.Du vil få kanalen inn 
på kabel i Oslo, Romerike, Sand-
nes, Stavanger og Storfjord.  

Verdikanalen(www.verdikanalen.no) 
Familiepakken eller dyrere på CD. 
Dersom du ønsker at ditt borettslag 
skal sende VK må du be dem om 
det.
TBN og andre kristne kanaler får du 

Norsk Televisjons meldinger om det digitale bakkenettet 

Pakkeløsninger: Viasat og Canal Digital (denne har VK)

Diskusjonen om digitalt bakkenett 
(DTT) har fokusert på prisen på en så-
kalt set-top boks som må plasseres oppe 
på TV-apparatet for å motta signalene. 
Norsk Televisjon (NTV) (URL http://
www.ntv.no)  skriver om denne:
I konsesjonssøknaden uttalte NTV at 
man antar at dekoderen vil koste min-
dre enn 1500 kroner i 2007. I tillegg 
kommer den årlige lisensavgiften til 
NRK (anm.red) Hovedgrunnen til at 
dekoderne i den første fasen vil bli dy-
rere enn de er i Sverige i dag, er at det 
er valgt en nyere og mer fremtidsrettet 
teknologi i det norske bakkenettet. 
Norge blir det første land som fullt ut 
tar i bruk såkalt MPEG4 som kompri-
meringsformat. I Sverige og England 
benyttes MPEG2. Ettersom MPEG4-
komprimering er både en nyere og 

mer fremtidsrettet teknologi, blir de 
norske dekoderne dyrere i starten. 
Etter hvert som den nye teknologien 
blir vanligere og flere velger samme 
løsning, vil prisen falle. 

Den største fordelen ved å velge 
MPEG4 fremfor MPEG2 er at denne 
teknologien gir plass til langt flere 
kanaler i nettet. Dekoderne vil være 
klargjort for HDTV, noe de ikke er 
i f.eks Sverige og England. I disse 
landene må seerne i bakkenettet bytte 
til dekodere av samme type som i 
Norge for å kunne se TV-sendinger 
i HD-format i framtiden. Dekodere 
i det norske nettet vil med andre ord 
dekke teknologibehovene i mange år 
framover. 

Dette er en god nyhet for de kristne. 
Jo flere kanaler som kan sendes 
i DTT jo større mulighet har de 
kristne aktørene til å få være med 
på det.
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Program fra Evangeliesenteret, TV-Visjon Norge og 
Levende Ord TV både på lokal og satelitt-  TV og 
over internett - programoversikt på neste sider.

Top TV-Kanaler 
på BKI - nettet 24 
timer i døgnet

GodTV

Church Channel

Streamingfaith

Israel National news

http://bki.no/tv

Også mange andre program som sendes på satelitt og 
lokal-TV fra Evangeliesenteret er tilgjengelig på web-
TV. Stort sett alle program på engelsk er tilgjengelig på 
web-TV. Har du internett er disse tilgjengelige for deg fra 
adressen http://www.bki.net/tv

Hør Evangeliesenter 
musikken når du vil på 
internett!

I tillegg til Bønneskolen med David Østby (se beskri-
velse to sider foran i BKI-Nytt) har BKI også arbeidet 
med musikk-programmene. Du får flere timer med 
sammenhengende sang og musikk.(http://bki.no/estv)

BKI har lagt mye arbeid 
i å utvikle en «streamer 
løsning» for ESTV» for 
web-TV. (Det er ikke 
full streaming - men en 
form for såkalt video-

Start Web-TV kanalene fra http://bki.no/tv
Du velger ønsket kanal  fra BKI webside ved å starte 
video-feed direkte (TV-symbol) eller ved å gå til kana-
lens hjemmeside

(Cand. Real. Knut Sørsdal) Dersom man ikke kommer 
igang med DTT i Norge og en egen Livssynskanal eller 
«Åpen kanal» som en del av denne, vil Web-TV være 
det eneste alterntivet for lokal-TV. Etter min mening 
skal de kristne TV-aktørene gjøre alt som er mulig 
for å komme med på DTT ved å drive press på myn-
dighetene (slik som ble gjort for å få plass på NRK-TO 
frekvensene). Men web-TV vil få betydning for kristen TV 
uansett om man kommer på det digitale bakkenettet eller 
ikke. For web-TV vil i fremtiden ta over eller kombineres 
med all form for TV-distribusjon - også satelitt-TV. BKI 
har linker til flere hundre web-TV kanaler fra mange land, 
og driver forskning på dette feltet i tilknytning til et arbeid 
ved Universitetet i Oslo.
  
Mer om web-TV kan du lese utover i dette BKI-nytt, men 
først viser vi eksempler på BKI web-TV:  

Web-TV vil alltid være en del av lokal-TV
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Kveldssendinger i grønn 
ramme for Evangeliesenteret 
går også fra kl.10.00 på for-
middagen
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07:00 Skapende tro    VN    x 
07:30 Barne-TV    VN     x 
08.00 Studio Direkte    VN  x  x  x 
09.00 Frokost-TV     FK  x  x     
10.00 Mellom oss    ES    x  x            
 x 
10.30 Bønneskolen    ES    x  x  x 

11.00 L.Karlsen auksjon  ES    x  x  
12.00 Lunsjmagasinet    FK  x  x 
 
12.30 Tett på    VN     x
13.00 Arken    VN    x
14.00 Nyheter N.idag    NI   x 
14 10 Studio direkte    VN   x
16 00 Sangprogram     VN    x
17.00 Barne-TV    VN    x
18.00 Mellom oss    ES   x
        
19.00 Creation Science   VN    x 
20.00 Nyheter N.idag    ES    x 
20 10 Studio direkte    VN       x
01 30 Lykten og lyset    ES     x

07:00 Gud gjør ingen relig. VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 Frokost-TV    FK x x  
09.30 Jesus-nett   VN x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.40 Bønneskolen  ES  x x  
11.30 ES-Gospel   ES  x x 
12.00 Ikke brød alene  FK x x 
12.30 Åpne dører   VN   x   
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 Barne-TV   VN   x 
17.30 Hillsong   VN   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Creation Science  VN   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangprogram  VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 
23.10 Brølende Lam  VN   x 

 07:00 Kathe Bratterud  VN  x 
 07:30 Barne-TV   VN  x 
 08.00 Studio Direkte   VN   x  x x  
 09.00 Frokost-TV    FK  x  x   
 09.30 Engelsk program  ES   x  x x 
 10.00 ES-Magasinet   ES   x  x x  
        11.00 Ønskesanger   ES. 
x  x   
 12.00 Forbønn    FK x  x  
 12.30 Kathe Bratterud  VK  x 
 14.00 Nyheter N.idag   ES      x  
 14 10 Studio direkte   VN  x 
 16 00 Livets Ord   VN  x 
 18.00 Sentermagasinet  ES   x 
 18.30 Mellom oss   ES   x 
 19.00 Creation Science  VN  x  

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 20.00 Nyheter N.idag   ES       
x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 00.00 Brølende Lam   VN   x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt
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K
2-TRY

VA
N

N

VN-Visjon Norge FK-Familiekanalen ES=ES-TV
NI=Norge Idag 

Onsdag Fast eller delvis som web-TV

Internett: http://es-tv.no 
og http://bki.no/be - bønneskolen m. 
David Østby

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs
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ETV-program for TV-
Visjon Norge og lo-
kal-TV på NRK-TO 
frekvensen for flere 
aktører.
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07:00 Gud gjør ingen relig. VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 Frokost-TV    FK x x  
09.30 Jesus-nett   VN x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.40 Bønneskolen  ES  x x  
11.30 ES-Gospel   ES  x x 
12.00 Ikke brød alene  FK x x 
12.30 Åpne dører   VN   x   
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 Barne-TV   VN   x 
17.30 Hillsong   VN   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Creation Science  VN   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangprogram  VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 
23.10 Brølende Lam  VN   x 

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 20.00 Nyheter N.idag   ES       
x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 00.00 Brølende Lam   VN   x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt

Torsdag

Fredag
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tTorsdag
07:00 Skapende Tro   VN       x  
07:30 Barne-TV   VN  x 
08.00 Studio Direkte   VN x  x  x 
09.00 Frokost-TV   FK  x  x
09.30 Engelsk program   ES  x  x 
  
10.00 Mellom oss   ES  x  x
11.00 Forbønnstimen   ES  x  x 
12.00 Lunsjmagasinet   FK x  x 
13.00 700 club   FK x  x  
14.00 Nyheter N.idag   ES        x 
14 10 Studio direkte   VN  x
16.00 This Generation   JR   x 
17.00  Barne-TV    LTV  x
18.00 Forbønnstimen   ES   x
19.00 Israel-program   VN  x 
20.00 Nyheter N.idag   NI         x 
20 10 Studio direkte   VN  x
00 00 Veien til Emmaus   VN  x 
00.30 Strandebarm prosti  VN   x 
01.00 Israel Vision   VN  x 
01.30 Gud gjør ingen religiøs VN  x
02.00 Nyheter N.idag   NI   x

07:00 Skapende tro      VN x 
07:30 Barne-TV       VN     x 
08.00 Studio Direkte     VN  x   
x  x 
09.00 Familiekanalen           FK 
x   x  
09.30 Akers avis          ES    x   
x  
10.00 Sentermagasinet    ES x   x   x  
11.00 Akkurat nå         ES x   x 
11.30 Benny Hinn-tekstet  ES x   x  
 
12.00 Ikke brød alene    FK x   x  
14.00 Nyheter N.idag    NI       x 
14 10 Isral Today      VN      x 
16 00 Sangglede       JR      x 
16.30 Veien til Emmaus              x 
18.00 Mellom oss      ES      x 
19.00 Creation Science    VN      
x 

Lørdag Søndag

07:00 Tett på  LTV    x 
07:30 Barne-TV  VN    x 
08.00 Studio direkte  VN  x x x 
09.00 Frokost-TV  FK  x x 
09.30 Guds Lam kirke  ES  x  x
10.00 ES-Møte  ES  x  x x
11.30 Karisma/engelsk pr. ES  x x 
12.00 Nyheter/samfunn FK  x x
13.00 Sangglede   LTV  x x 
13.30 Israel Vision  VN    x 
14.00 Nyheter N.idag  NI           x 
14 10 Studio direkte  VN    x
16.00 Youth of Europe  JR      x 
18.00 Mellom oss  ES    x
19.00 Nyheter N.idag  NI         x 
19 30 Studio direkte    VN      x

22.00 ES-Magasinet  ES    x 

23.00 Åpne dører  NI     x
04.00 Hillsong  VN    x

07:00 Brølende lam  VN      x 
07:30 Barne-TV   VN       x 
08.00 Studio Direkte  VN x  x x 
09.00 Pastor Greg   FK  x   x  
09.30 Akers avis   ES   x   x  
10.00 ES-TV Møte  ES  x   x x 
11.00 Ønskesanger  ES  x   x  
12.00 Spekter    FK x   x 
 
14.00 Program på arabisk NI       x 
16.00 This Generation  JR    x 
17.00 Barne TV   VN   x 
17.30 Brølende Lam  VN   x 
18.00 Ønskereprisen  ES   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN   x 
22.00 ES-TV  Møte  ES     x 
23.00 Diverse program  NI    x 
00:00 Kathe Bratterud  VN   x 
01:00 Bill Gaither   VN   x 
02:10 Studio Direkte   VN   x 
 
 

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs

Internett: http://bki.no/israel
m. linker til Israel Today og IsraelVi-

Internett: http://bki.no/tv
m. linker til musikkprogra, Hillsong, Bill 
Gaither mm

De fleste program i opptak er allerede tilgjengelige på internett eller blir klargjort med 
link til TV-aktørene fra http://bki.no/tv
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Mer om digitalt bakkenett fra 
ntv

Over hele verden er fjernsynsbransjen 
på vei over i digital distribusjon. Det 
startet med digital-tv via satellitt i USA 
fra 1994, i Europa fra 1996 og i Norden 
fra 1998. Samtidig har mange kabel-
tv-aktører oppgradert sine nett for 
digital-tv-distribusjon. Og fra 1998 har 
også kringkastingsnett blitt digitalisert 
i Storbritannia, Sverige og USA.  
Etter noen oppstartsvanskeligheter har 
utviklingen skutt fart. I Storbritannia 
selges det nå 50.000 digital-tv-bokser 
i uka. Og i Tyskland ble de siste ana-
loge tv-sendingene skrudd av i Berlin 
i august 2004 og i 2004 ble det lansert 
digital-tv i kringkastingsnettene i de 
mest folkerike delstatene. Den euro-
peiske kringkastingsunionen regner 
nå med at de fleste land i Europa vil 
være i gang med digitale sendinger i 
kringkastingsnett i løpet av 2006.

Web-TV vil brukes som av viklings- 
kanal mot det digitale bakkenettet.

(Cand. Real. Knut Sørsdal) Mange tror 
at det enten er snakk om web-TV eller 
det digitale bakkenettet (DTT). Men 
faktum er at det ene forutsetter det 
andre. En eller annen form for web-TV 
vil måtte brukes for å sende signaler 
fra TV-aktørene over til DTT-nettets 
sender (som kan være Tryvannstårnet, 
Ulriken osv.) Idag sendes signalene fra 
aktørenes TV-studier . f.eks. fra ES-
TV”s studio til Tryvannstårnet over 
Telenors linjer. Vi kan forvente at noen 
signaler vil sendes mot DTT-nettet i 
MPEG4 format, noen i MPEG 2 og 
også noe i et format som kan ligne or-
dinært web-TV format som Windows 

Media player osv.
Dermed vil de lokale TV-aktørene kunne 
kombinere sine web-TV arkiv med 
streaming over internett samtidig som 
de sender på DTT.
Vi kan heller ikke utelukke at utviklin-
gen av internett går så fort at MPEG-4 
formatet vil kunne leses av en hvilken 
som helst PC  samtidig som det brukes 
på DTT. Når denne teknologien blir 
mulig vil det ikke lenger være noen for-
skjell på web-TV og DTT når det gjelder 
teknologi. Den eneste forskjellen er at 
DTT går «på lufta» - som radiobølger, 
mens web-TV går gjennom kabel. For-
såvidt er teknologien allerede et faktum. 
I dag smelter teknologiene sammen i 
det trådløse internettet - WLAN.  

Kristne må satse på web-TV
Hva som enn måtte skje i tiden frem-
over er det ingen tvil om at web-TV vil 
være veien å gå for de kristne - også for 
de som vil være med på DTT når det 
kommer. Web-TV er rimelig å komme 
i gang med, og kvaliteten er pr. dags 
dato såpass bra at det vil være godt nok 
i mange sammenhenger.   
BKI formidler idag flere hundre web-TV 
kanaler som er tilgjengelig fra http://bki.
no og http://bki.net/tv.
Vi har også en liste over linker til en 
rekke såkalte «Open Channels» - «åpne 
kanaler» i mange land. Det er på slike 
kanaler de kristne TV-aktørene får sende 
sine program over DTT.

Bilde:Forskningsparken ved Universitetet i Oslo der medarbeidere i BKI får opplæring
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Av Hans Bratterud.
 
Så sier Herren Gud:  Når jeg samler 
israelittene fra de folkene de er spredt 
iblant, vil jeg åpenbare min herlighet 
blant dem for øynene på de andre 
folkene… De skal bo trygt, mens jeg 
holder dom over alle grannefolkene 
som forakter dem.  Da skal de sanne 
at jeg er Herren deres Gud. (Esek 
28:25-26)
 
Denne artikkelen handler om opp-
takten til tredje verdenskrig.  Vi skal 
begynne med å plassere denne krigen 
i den bibelske kronologien om ende-
tidens begivenheter slik den er gitt 
av Jesus selv i hans undervisning om 
disse ting og i nøkkelavsnitt fra det 
gamle testamente, som for eksempel 
det ovenfor siterte.  Dernest skal vi 
ta for oss spenningen mellom islam 
og resten av verden, spesielt Israel og 
deres allierte, slik den i de siste hun-
dre år har gitt seg utslag i Midtøsten 
og på Balkan.  
 
Videre skal vi studere den åndelige 
siden av islam-Israel konflikten ut 
fra beskrivelsen av de fire verdensri-
kene symbolisert i den store statuen i 
Daniel 2.  Til slutt skal vi følge utvik-
lingen av islamismen fra Yom Kippur 
krigen 1973, dens gjennombrudd i 
Iran i 1979, helt til kampen mot den 

russiske okkupasjonen av Afghanis-
tan 1979-89.  Det var i Afghanistan i 
denne perioden at Osama bin Laden 
startet sin karriere som en samlende 
figur innen den nå verdensomspen-
nende islamistiske bevegelsen.[i]
 
Det hatet mot, og forakten for, Israel 
som skriftstedet ovenfor indikerer, 
er i dag mer fremtredende enn noen 
gang før og blir på det sterkeste frem-
skyndet av islamismens forkjempere 
verden over, spesielt i Midtøsten.  Vi 
ser at dette legitimerer Guds handle-
måte i 3. verdenskrig da Han ”holder 
dom over alle grannefolkene” rundt 
Israel, som vi skal se nærmere på i de 
neste kapitlene.
 
 
1. Begivenhetenes kronologi.
Kildene til Jesu undervisning om de 
siste ting finner vi først og fremst i 
de tre første evangeliene, i Matteus 
24-25, Markus 13, Lukas 17 og 21, 
foruten i Johannes Åpenbaring, som 
egentlig heter «Jesu Kristi Åpen-
baring,” gitt til og nedskrevet av 
apostelen Johannes.[ii]  I sistnevnte 
bok finner vi fra kapittel 4 til og med 
kapittel 22 den lengste sammen-
hengende kronologiske fremstilling 
av endetidens begivenheter i hele 
Bibelen.
 
Det har vært et ufravikelig prinsipp 
under skrivingen av denne boken å 
tolke hver eneste bok i Bibelen og 
hvert enkelt avsnitt i Bibelens bøker i 
overensstemmelse med tekstens egne 
premisser.  Ut fra dette prinsipp er 
det nødvendig å tolke Åpenbarings-
boken som hovedsaklig kronologisk 
ordnet, for det er slik bokens forfatter 
presenterer den.  

Opptakten til 3. verdenskrig
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For eksempel gis det et klart kro-
nologisk utsagn allerede i det første 
kapitlet, der Jesus Messias befaler Jo-
hannes å skrive ned både ”det som nå 
er og det som heretter skal komme.”  
Videre ser vi at kapitlene 4, 7, 8, 15, 
18 og 19 starter med ordet «deretter», 
og vi har dessuten klare indikasjoner 
på en kronologisk rekkefølge av 
hendelser i uttrykk som «det første 
ve er nå over.  Men det kommer enda 
to,»[iv] og «det annet ve er nå over.  
Men det tredje ve kommer snart.»   
 
Konsekvensen av alt dette blir at for 
eksempel brytingen av de sju seglene 
i Åpenbaringsboken 6 er 7 ulike be-
givenheter som følger etter hverandre 
i tid, og som blir etterfulgt av 7 nye 
begivenheter, nemlig blåsingen av de 
7 trompetene, som igjen blir fulgt av 
de endelige domskatastrofene som 
følger uttømmingen av de 7 vrede-
skålene.  
 
Det er således ikke mulig å se på 
disse tre rekkene av begivenheter som 
samme hendelser gjenfortalt på en ny 
måte hver gang.  Dette er en tolkning 
som kun er mulig dersom en presser 
bokens innhold slik at en kommer i 
strid med dens egne premisser.  Når 
det 4. segl brytes, trolig i meget nær 
fremtid, er dermed perioden med 
relativt fredelige tilstander som vi nå 
opplever etter det tredje segl definitivt 
slutt, og verdenshistoriens hittil stør-
ste blodbad vil da komme veltende 
inn over jorda.  
 
Dette er den tredje verdenskrig, som 
vi finner omtalt i Åpenbaringsboken 
6:7-8, og det er den første av de 3 
siste krigene før Jesu gjenkomst.  Den 
andre krigen før Jesus kommer igjen, 
som altså blir fjerde verdenskrig, 

finner vi i Åp 9:13-21.  Den tredje 
og siste krigen før Jesu gjenkomst, 
som altså blir femte verdenskrig eller 
Harmageddonkrigen, står omtalt i Åp 
19:11-21. 
 
Når det gjelder tidspunktet for når 
tredje verdenskrig kommer, har vi et 
viktig kronologisk utsagn i skriftste-
det ovenfor.  Der sier Gud at dommen 
over Israels grannefolk skal skje ”når 
jeg samler israelittene fra de folkene 
de er spredt iblant.”  Samlingen av 
Israel startet i 1880-årene, hadde en 
sterk oppsving etter Israels opprettelse 
i 1948, og igjen i 1990-årene, og den 
pågår fortsatt..  Dermed kunne denne 
krigen komme når som helst, kanskje 
allerede i første tiår etter tusenårs-
skiftet.
 
Tredje verdenskrig vil i hovedsak 
være en religionskrig, der islamsk 
fundamentalisme kommer til å kjem-
pe en desperat kamp for å vinne 
verdensherredømmet.  Økonomiske 
spørsmål vedrørende verdens mat-
vareproduksjon og kontrollen over 
oljen i Midtøsten vil også være viktige 
momenter.  Israel og USA blir for de 
islamske krigerne de viktigste landene 
å bekjempe. 
 
Som i Golfkrigen i 1991 og i krigen 
mot muslimsk terrorisme fra 2001, 
vil Amerika spille en ledende rolle 
innenfor en koalisjon med eller uten 
formell støtte fra FN som tar sikte 
på å trygge freden og stabiliteten i 
Midtøsten.  Under Tredje verdens-
krig vil denne koalisjonen for alvor 
bli tvunget til å ta kampen opp mot 
islamismen og dermed selve religio-
nen islam..  Denne gang vil derimot 
ikke Israel bli tvunget til passivitet, 
men landet vil være en aktiv deltager 
i koalisjonen.  
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En allianse av radikale islamske sta-
ter sammen med bl.a. Kina, bygget ut 
fra den såkalte Trans-asiatiske akse, 
også kalt ”Ondskapens akse,” vil 
kjempe mot den vestlige koalisjonen 
i denne krigen.  Målet for muslimene 
vil være å etablere et islamsk ver-
densherredømme.  Kina har trolig 
sagt seg villig til å støtte dette, men 
kanskje vil Kina i likhet med Iran 
spille en noe tilbaketrukken rolle 
under tredje verdenskrig.  
 
Det er viktig ikke å undervurdere 
religionens betydning i denne krigen, 
som blir et være eller ikke være for 
den radikale formen for islam.  Slutt-
resultatet, slik vi forstår Bibelens 
profetier, vil være at islam blir totalt 
knust og at Israel, etter å ha vun-
net store nye landområder, blir den 
ledende stormakten i Midtøsten og 
Nord-Afrika.  Det er ganske mange 
profetier i Bibelen som forutsier at 
nettopp dette skal skje, og disse blir 
dermed oppfylt, noe vi skal komme 
nærmere inn på i de neste kapit-
lene.  
 
Den neste krigen, som kommer etter 
tredje verdenskrig, blir altså fjerde 
verdenskrig, som kommer midt un-
der den store trengsel. Dette vil igjen 
bli en kamp hvor religion, denne 
gang russisk ortodoks kristendom, 
blir en avgjørende inspirasjonskilde 
for å gripe etter verdensmakten og 
kontrollen over Midtøstens store 
oljeressurser.]  Fjerde verdenskrig vil 
imidlertid resultere i et enda større 
blodbad enn tredje verdenskrig.  
 
Fjerde verdenskrig er trolig den 
samme krigen som er beskrevet 
både i Åpenbaringsboken 9:13 og 

de følgende vers, og i Esekiel 38 og 39, 
og som derfor også kalles ”Gog-krigen.”  
Den begynner med et russisk ledet over-
raskelsesangrep på Israel, men resulterer 
i at Israel enda en gang, etter en direkte 
og overveldende guddommelig interven-
sjon, vinner en knusende seier over en i 
utgangspunktet helt overlegen fi ende, og 
Israel fremstår dermed som en stormakt, 
ikke bare i Midtøsten, men nå endog i 
global sammenheng.  
 

Den aller siste krigen, også kalt Harma-
geddonkrigen, vil bli utkjempet i to etap-
per ved tiden for Jesu Messias’ komme.  
Den første etappen, som fi nner sted rett 
før Jesu komme, resulterer i at endetidens 
store verdenskirke, som også er et stort 
handelsimperium, og som Bibelen kal-
ler den store skjøge, blir totalt utslettet 
av endetidens kortlevde verdenshersker, 
antikrist, i allianse med lederne for hver 
av de 10 regionale unionene i endetidens 
globale 10-maktsforbund.  
 
Den andre etappen av Harma geddon-

Israel som idag er et lite land kan bli 
en stormakt
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krigen ender ifølge Bibelen med at 
Antikrist og hans hærer på israelsk 
jord blir totalt og endelig tilintetgjort 
av himmelens hærskarer ledet av Her-
ren Jesus Messias personlig ved hans 
gjenkomst.  Slik ser altså de store 
verdensbegivenhetene ut i tiden frem 
til Jesu gjenkomst og etableringen av 
hans 1000-årige fredsrike på Jorda med 
Jerusalem som hovedstad.
 
 
2. Det urolige Balkan. 
Vi skal nå se på noen av de tingene 
som allerede har funnet sted i nyere 
historie, som peker fremover mot en 
enorm global væpnet konfrontasjon 
av hittil ukjente dimensjoner.  Vi skal 
da konsentrere vår oppmerksomhet 
om spesielt to geografiske områder, 
hvor spenningen mellom islam og re-
sten av verden på en særskilt måte har 
kommet til uttrykk, nemlig Balkan og 
Midtøsten.  
 
I løpet av de siste hundre årene har 
denne spenningen vært raskt tiltagende, 
og den har gitt seg utslag i utallige væp-
nede konfrontasjoner  I stedet for at det 
nå skulle bli mindre konflikt, ser det i 
stedet ut til at en ytterligere opptrapping 
er i ferd med å finne sted som uvegerlig 
vil lede til en verdenskrig, slik Bibelen 
også klart forutsier.
 
Når det gjelder Balkan, så var det nett-
opp her at første verdenskrig startet, 
etter drapet på den østerriksk-ungarske 
tronarvingen Frans Ferdinand og hans 
kone Sophie i Sarajevo den 28. juni 
1914.  Vi skal nå se litt nærmere på de 
grunnleggende konfliktene som fantes 
på Balkan i tiden før første verdenskrig, 
og vi skal se på sammenhengen mellom 
Balkan-konflikten den gang og i dag.  
 
Forholdene på Balkan i 1990-årene 

ligner nemlig på mange måter for-
holdene der for 100 år siden, det som 
altså ble foranledningen til første 
verdenskrig.  Etter kommunismens 
fall er de grunnleggende konfliktene i 
området fra tiden før 1914 igjen blitt 
aktuelle.  Det som er det spesielle 
med Balkan, er at her møtes de tre 
store religiøse åndsretningene som 
konkurrerer om verdensherredømmet, 
nemlig romersk-katolsk kristendom, 
gresk- eller russisk-ortodoks kristen-
dom, og islam.  
 
Det har vært svært urolig på Balkan 
etter kommunismens kollaps rundt 
1990.  Jugoslavia gikk da stort sett i 
oppløsning etter at først de romersk-
katolske republikkene Slovenia og 
Kroatia begge erklærte sin uavhengig-
het den 25. juni 1991.  Begge land ble 
da angrepet av den jugoslaviske hæren 
som var dominert av Serbia, altså med 
østlig ortodoks kristen orientering.  I 
Slovenia varte krigen bare 10 dager 
mens i Kroatia varte den ut året 1991 
og førte til mange tusen drepte og 
250.000 flyktninger. 
 
Den mest alvorlige konflikten i Kroa-
tia-krigen av 1991 var i Krajinadis-
triktet hvor mye av befolkningen var 
ortodokse kristne og dermed mottok 
hjelp fra Serbia mot de romersk-katol-
ske kroatene.  Etter fredsforhandlinger 
ledet av FN og EU ble en våpenhvi-
leavtale oppnådd og FN-styrker ble 
utplassert for å sikre freden i de to nye 
republikkene.  
 
Det er interessant at det aller første 
landet som anerkjente de nye statene 
Kroatias og Slovenias selvstendighet 
var Tyskland som siden 3. oktober 
1990 igjen var forenet etter å ha vært 
delt i to stater i 45 år.  Den andre staten 
til å anerkjenne de nye romersk-katol-
ske republikkene på Balkan var Vati-
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kanstaten den 13. januar 1992.  I løpet 
av de neste få dagene fulgte de øvrige av 
EUs medlemmer så vel som flere andre 
land med sine anerkjennelser av de to 
landenes selvstendighet.  
 
Urolighetene spredte seg imidlertid til 
Bosnia-Hercegovina, som i likhet med 
Makedonia hadde fulgt Slovenia og 
Kroatia i å bryte ut av den føderale repu-
blikken Jugoslavia.  Det utviklet seg snart 
til en alvorlig borgerkrig.  Befolkningen i 
Bosnia består av alle tre av de gruppene 
som kjemper om å vinne herredømme på 
Balkan, romersk-katolske kroater, orto-
dokse serbere og muslimske bosniere.  
De taler alle det samme serbokroatiske 
språket, så det er først og fremst religio-
nen som skiller dem. 
 
Det ble gjort iherdige bestrebelser på å 
komme fram til en fredelig løsning, men 
på tross av utallige fredsavtaler som ble 
forhandlet frem, så rullet bare kampene 
videre.  Både EU og FN ble engasjert 

for å hjelpe partene til å finne frem til 
fredlige løsninger.  EU var representert 
ved briten Lord David Owen, mens FN 
til å begynne med var representert ved 
amerikaneren Cyrus Vance, som i april 
1993 ble etterfulgt av den norske uten-
riksministeren Thorvald Stoltenberg.  
 
Freden lot dog vente på seg.  Så snart 
en våpenhvileavtale var inngått, ble 
den brutt, ofte bare etter noen timer.  
På tross av lidelsene på alle sidene 
i konflikten, så det ut som ingen av 
partene virkelig ønsket fred, men at de 
var innstilt på å trekke ut kampene så 
lenge som mulig, kanskje med tanke på 
å oppnå utenlandsk intervensjon.  Her 
ulmer igjen flammene til en verdens-
krig, den vi skal studere inngående i de 
neste kapitlene. 
 
 
3. Midtøsten.Bildet: Skuddet i Sarajevo startet den 
første verdenskrig. I dag er Balkan igjen 
blitt et urosenter i verden.

Hans Bratteruds undervisning om 3. verdenskrig er tilgjengelig 
på internett på adressen http://bki.no/israel
Vi vil publisere mer stoff om denne saken i senere utgaver av BKI-
Nytt
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Bøker fra BKI.shop om livets problemer og Guds vei ut av dem

Claudio Fredzon: Skatter i leirkar
Uansett hvordan fortiden din har vært, så har Gud en 
fantastisk framtid for deg. Selv om du er blitt mis-
brukt, har mislyktes eller støtt på hindringer, så kan 
du få erfare virkelig glede og frihet når du overgir 
deg i pottemakerens hånd. I denne boken får du møte 
menn og kvinner som seiret over ettervirkningene 
av fattigdom, prøvelser, vanskeligheter og motstand. 
Det som var knust ble gjort helt igjen.
Claudio Freidzon er grunnlegger og pastor for Igle-
sia Rey de Reyes (menigheten til Kongenes konge) 
i Buenos Aires i argentina. Han har også skrevet 
boken «Hellige Ånd, jeg tørster etter deg».

Maxine Hancock: «Mot et fullverdig liv» 
Boken tar for seg incestproblematikken på en 
omfattende og grundig måte. Forfatterne beskriver 
offerets, overgriperens og morens situasjon gjen-
nom kunnskap fra personlige intervjuer og gjen-
nomgang av forskningsliteratur innenfor psykiatri, 
sosiologi og sjelesorg, Det tilbys ingen lettvinte 
løsninger. Forfatterne peker på hvordan innsats fra 
mennesker tilknyttet kirke, støttesenter mot incest 
og psykolog/psykiater kan hjelpe incestoffere mot 
et fullverdig liv.

Seminaret om skapelse / evolusjon blir 

Obs!! Ny!!

CD-rom 4,7 GB 
med filmer om 
kreasjonisme 
(engelsk) samlet 
av Lennart Mar-
kussen.
Vi sender deg 
CD dersom du 
gir oss en gave 
på giro inne i 
bladet. (nr.15).
Du må ha en PC 
for å se filmene.

Seminarene om Evolusjon eller skapelse har samlet 
mange mennesker ved Universitetet i Oslo. Lennart 
Markussen har samlet opp mange videoer som er blitt 
vist under seminarene og laget en DVD ut av dem. Du 
kan få DVD”en ved å sende en gave til BKI (se annonse 
under). Du må ha en PC for å spille dem av.

Av filmer som kan nevnes er:
Answers in Genesis: Hvor 
lange var skapelsesdagene?
Creation Science Evangelism: 
Om Gap teorien.
Ellers er det videoer med 
mange andre emner om Intel-
ligent Design og Kreasjo-
nisme.
..om dinosaurene, Istidene, 
plateteorien, om Noahs ark..

NB!NB!NB! 

TV-program 
om Crea-
tion science 
sendes på TV 
Visjon Norge: 
 
Man -ons. 
kl.19
og lørdag 
kl.19

Programinn-
hold er stort 
sett de samme 
som man 
finner på vår 
DVD
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Har de palestinske universitetene på Vestbredden noen fremtid?

(Cand.Real. Knut 
Sørsdal) De pa-
lestinske univer-
sitetene på Vest-
bredden ligger 
som perler på en 
snor. Dersom man 
starter i det pales-
tinske poly tek-
niske instituttet i 
Hebron, trekker en 

linje over Al Quds universitetet i Jeru-
salem over BirZeit - universitetet nord 
for Ramallah ender man opp i Al-Najah 
i Nablus. Og trekkes linjen lenger, til 
det arabisk-amerikanske universitetet 
i Jenin har man vært innom de fleste. 
På kartet er det ikke langt mellom 
dem - i luftlinje knappe 10 mil, men 
de politiske realitetene gjør avstanden 
uoverkommelig. Den israelske sik-
kerhetsmuren gjør ferdsel mellom 
dem vanskelig, for ikke å si umulig. I 
dagens situasjon står systemet virkelig 
i stampe. Samtidig må man vel få lov til 
å spørre: hvorfor så mange universiteter 
på et så lite område? Svaret er enkelt: 
Når det knapt finnes et universitet i 
verden som ikke kan være bekjent av 
ikke å ha et prosjekt på gang med pa-
lestinerne, blir det satt i gang mye og 
ikke alt er like vellykket.

Det palestinske universitetsnettet er 
ikke helt mislykket. Man må ikke 
underslå det faktum at mange har hatt 
nytte av det. Opprinnelig var det jøden  
Moshe Dayans ønske at de araberne 
som valgte å bli boende på Vestbred-
den etter seks-dagerskrigen skulle få 
den samme utdannelse som jødene i 
Israel, og dermed kom systemet i gang 
allerede i 1967. At systemet utviklet 
seg så fort skyldes ikke bare velvilje fra 
israelerne selv, men også at så mange 

andre land ville bli med. Norge kom 
sterkt inn i bildet fra 1994. Norske 
bistandsmidler skulle være med å sikre 
systemets vedlikeholdelse. 2 milliar-
der norske kroner er i årenes løp blitt 
overført til  Vestbredden og har gjort 
palestinerne til den største enkeltmot-
taker for norsk bistand. Alt så ut til å 
gå så bra. Hadde det ikke vært for en 
ting. Det ble til slutt så  alt for mye 
penger som ikke kom dit de skulle. 
Og der hvor åtselet er samles ørnene. 
PLO, Fatah og Hamas har ønsket å få 
sin del av kaken.

I dag lever palestinerne på Vestbred-
den av bistandsmidler, jødehat og 
skoletimer. Og utdanningspolitikk er 
god forretning. Innbyggerne har bedre 
levestandard enn palestinere andre ste-
der i Midt-Østen.  Prisen de betaler er 
ydmykelsen ved å være under israelsk 
kontroll. Så lenge verdenssamfunnet 
var villig til å stille penger til disposi-
sjon, kunne systemet fortsette i årevis. 
Men jødehat har vist seg å være dårlig 
forretning.  Når palestinerne slipper 
ekstremistiske organisasjoner til i 
sine utdannings og offentlige institu-
sjonene har ikke jødene noen annen 
mulighet enn å isolere dem. 

Evangelist Daniel Marandi ber for 
palestinere som har kommet seg ut fra 
Gaza. De elsker byen de kommer fra, 
men er bekymret for utviklingen. Bak 
Daniel står leder for tNet, Arne Dag 
Johansen og misjonær UnniHaugen.
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For en tid tilbake fikk vi ved Universi-
tetet i Oslo besøk av noen palestinere 
som hadde reist ut fra Gaza.(se bildet 
på forrige side) De var glad i byen sin, 
men bekymret for utviklingen vi ser i 
dag. De kunne fortelle at det var blitt 
opprettet mange utdannelsesinstitusjo-
ner i Gaza by i tillegg til universitetene 
på Vestbredden, men at de var avhengig 
av hjelp fra utlandet for å drive dem. 
Men så lenge de grunnleggende sosiale 
behov som helse og mat måtte møtes 
først ble det ikke så mye til overs til 
undervisning.

Den utviklingen vi ser nå får meg til å 
reflektere over situasjonen for utdan-
ning blant palestinerne. I dag har Israel 
bestemt at de ikke lenger vil støtte det 
palestinske universitets-systemet så 
lenge det styres av Hamas. Og spørsmå-
let som da dukker opp er dette: Kunne 
tingene vært gjort på en annen måte 
fra begynnelsen? Nå mener jeg  ikke 
at alle de pengene og den innsats som 
blant annet Norge har bidratt med i det 
nåværende systemet er unyttig, men 
det var alternativer. Utviklingen kunne 
f.eks. vært styrt fra andre områder i 
regionen - noe som ville lettet presset 
på Israel. Jordan var heller ikke uvillig 
til å integrere palestinere fra Vestbred-
den så langt tilbake som i 1967. Etter 
flyktningestrømmen i 1967 la Jordan og 
Libanon  restriksjoner på innvandringen, 
men en styrt integrasjon av palestinere 
til skoleverket øst for elven bl.a. Amman 
var de ikke imot. 
I tillegg til besøket fra Gaza fikk jeg også 
møte en palestiner fra Beirut som hadde 
vokst opp i flyktningeleirene Shabra 
og Shatilla. Det var der massakren på 
sivile palestinere skjedde i 1981 utført 
av libanesiske falangister. Når studen-
tene leser historien om Libanonkrigen 
legges skylden på massakren på Israel. 
Det er derfor ingen hemmelighet at pa-

lestinske studenter hater Israel. Men de 
hater også sine egne ledere på grunn 
av korrupsjonen. Når jeg spurte om 
han ønsket å flytte til Vestbredden for 
å studere der, svarte han at han ikke 
ønsket dette. Han sa han elsket min-
net etter Yassir Arafat, men ville ikke 
ha noe med Abbas og Fatah å gjøre.  
Slik er situasjonen for de fleste unge 
palestinere nå. De drives i hendene på 
ekstremister. Og dersom verdenssam-
funnet skrur opp pengestrømmen til 
Hamas starter også korrupsjonen blant 
dem. Da har deres unge ingen å gå til 
som de stoler på, og vender sine ledere 
ryggen Palestinerne er i dag bosatt i 
et område som strekker seg fra Beirut 
i nord til grensen mot Irak i øst i et 
enormt arabisk landområde. Et meget 
stort antall har flyttet fra områdene vest 
for Jordanelven mot øst og de ønsker 
ikke å vende tilbake til Vestbredden 
og Gaza. 
Et nytt moment har kommet inn i bildet 
for den nye generasjon studenter. De 
bruker internett - og i større grad enn 
andre steder i verden. Når de er trengt 
sammen i så vanskelig forhold som 
på Vestbredden og i Gaza, er internett 
eneste mulighet for kommunikasjon 

Universitetene 
ligger på rekke 

og rad fra 
Hebron i sør til 

Jenin i Nord. 
Men hvor lenge 
vil de overleve 
som institusjo-
ner dersom de 

ikke får kunstig 
hjelp fra ver-
dens-samfun-

net?
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Onsdag 5 april stilte den norske pinse-
bevegelses og kanskje også Norges mest 
profilerte pastor opp på Universitetet i 
Oslo. Egil Svartdahl trengte ingen nær-
mere presentasjon for studentene i Helga 
Engs hus denne dagen.

I motsetning til Niels Bohr (kjent avdød 
kjernefysiker - for de som ikke vet det) 
- må jeg si som Mark Twain - jeg har 
ikke latt utdannelse gripe inn i min ut-
vikling, var Svartdahls åpningsreplikk. 
Han mente han ikke var intellektuell,men 
tok etter manges mening igjen på sine 
talegaver.Han snakket seg fort varm om 
sin oppvekst i skolen.
Religionslæreren spurte første dag på 
skolen: «Er det noen kristne her». Klas-
sens høvding slo ut med venstre hånda 
etter at det ble påfallende stille i klassen, 
- Det er iallefall ingen her - lærer.

Egil var lei seg - ikke fordi han ikke 
visste hva han skulle svart - men fordi 
han ikke ville si ifra. Er du religiøs, du’a 
Egil?. Ja, men det er ikke min skyld. 
Foreldrene mine er misjonærer - derfor 
er jeg kristen. Med denne avsløring 
av egen tilkortkommenhet og feighet i 
ungdommen stilte han så et spørsmål til 
salen: Er det  fordi du bor i Norge at du 

er kristen? 

Svartdahls eget svar på det retoriske 
spørsmål var at  man må selv finne 
ut hvorfor man er en kristen og øn-
sket å utfordre forsamlingen som 
besto av flere ikke-kristne til å tenke 
gjennom spørsmålet. -Jeg er kristen 
fordi jeg tror at evangeliet er sant, sa 
Svartdahl. Det er revolusjonerende i 
et pluralistisk samfunn - et postmo-
derne samfunn der alle sannheter er 
individuelle og relative. Den kristne 
tro står og faller på om Jesus har levd 
eller ikke og om det han sa var sant 
eller galt.

Svartdahl mente at det mest provo-
serende med Jesus må ha vært det 
han sa i John.14,6: «Jeg er veien, 
sannheten og livet. Ingen kommer 
til Faderen uten ved meg.» Dette 
er en påstand som ikke inviterer til 
diskusjon, en absolutt påstand som 
provoserer det moderne mennesket. 
Å stå foran folk og si at «Jeg er sann-
heten» oppmuntrer ikke til toleranse 
og dialog. Det er  en demonstrasjon 
på at kristen tro er en absolutt tro. 
Det var en påstand sterk nok til at 
folk tok livet av ham.

Etterhvert avslørte Svartdahl inngå-
ende kjennskap til alphakurset, og 
det det var en god strategi å bruke 
kursstoff for å utfordre studentene. 
Han kom inn på spørsmål som 
mange studenter allerede har blitt 
fortrolig med gjennom student-alpha 
i ulike sammenhenger.
- Hvordan kan vi tro at det Jesus har 
sagt er sant? Hvordan kan vi være 
sikker på at han har levd, og hvilken 
betydning har dette for meg i dag?

Egil Svartdahl i Helga Engs hus:
Jeg er en kristen fordi jeg tror at evangeliet er 
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het Jesus, sa Svartdahl. Jeg tror det ikke 
fordi jeg blindt tror det fordi en predi-
kant har sagt det til meg. Men jeg har 
en tro som er sanssynliggjort av fakta. 
Svært få mennesker i dag betviler at 
Jesus har levd. Den jødiske historikeren 
Josefus skriver om Jesus og vi har flere 
historiske bevis for at Jesus har levd 
enn for at Cæsar har levd. Jesus er en 
historisk person.
Spørsmålet er: var han noe mer enn 
et godt menneske? Her er Jesus utfor-
drende. Han påstår å være Gud kom-
met som et menneske. Han tilga alle 
deres synder - opptrådte som om de 
som hadde syndet hadde gjort det mot 
ham. Han påsto han skulle dømme hele 
verden.Dersom han ikke er Gud er han 
en skrulling - en bedrager av verste sort 
eller gal mann.

Svartdahl siterte den kjente forfatteren 
C.S.Lewis som kom til den konklusjon 
at en bedrager eller gal mann ikke kunne 
gjøre å si de ting Jesus hadde gjort. 
Følgelig måtte han være den han påsto 
å være. Han tok utgangspunkt i noen 
punkter som beviste dette:
For det første var det Jesu undervis-
ning - en som har sagt det som står i 
Bergprekenen - er en sterk kandidat til 
tittelen Guds sønn. Man ville forvente 
at Gud vlle tale på den måten.Kunne en 
bedrager ha forfattet Bergprekenen?
Vi kan se det av Jesu karakter. Natt og 
dag levde disiplene sammen med Jesus, 
men han sviktet dem ikke. De åndelige 
lederne på Jesus tid prøvde å finne feil 
ved ham - de måtte prøve å dømme 
ham på noe, men de fant det ikke i hans 
karakter.

Et siste og svært viktig punkt gjaldt 
at de profetier som var sagt om ham 
ble oppfylt. Og de ble oppfylt av men-
nesker som ikke selv trodde på ham. 
Dersom Jesus hadde hatt en sjekkliste 
over de profetier som skulle oppfylles i 

hans liv, ville det vært annerledes. mente 
Svartdahl. Han kunne ridd på et esel inn 
i Jerusalem på palmesøndag og på den 
måten oppfylt en profeti. Men han ville 
ikke kunne blitt født i Betlehem. Mange 
profetier ble oppfylt ved at Jesus kom, og 
de aller fleste kunne han ikke selv vært 
med på å oppfylle.

Etter Svartdahls innlegg kom det en del 
spørsmål fra salen..

tNet og BKI seminarer i Helga 
Engs hus hver annen onsdag i 
vårsemesteret 2006.
I dette semesteret har seminarene 
alternert mellom Helga Engs hus 
auditorium 1 og Store fysiske 
auditorium i Fysikk-bygningen.
Når vi har vært i Fysikkbygget 
har vi vist filmer om skapel-
sesteologi med vekt på å be-
skrive oppyggingen av universet. 
I Helga Engs hus har vi tatt opp 
Antisemittisme og emner av mer 
generell kristen karakter.

Mer info på URL: http://bki.no/uio

Bibelsk arkeolog Tore Wilhelmsen viser 
frem stener som har bibelsk betydning 
til studenter i Helga Engs hus
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Bøker fra BKI internett-shop tilgjengelig for alle

Bok 22 Bønneevangelisering  
I denne boka gir Ed Silvoso oss en praktisk plan i hvordan 
du kan forandre det åndelige klimaet på hjemstedet ditt. 
Boka har mange oppmuntrende vitnesbyrd. Bønneevange-
lisering. Dette er et begrep som Ed Silvoso bruker i denne 
boka. Med dette mener han strategisk bønn for de ufrelste. 
Boka er bygd på utprøvde strategier. Boken er blitt brukt av 
mange ledere både i Oslo og Bergen og andre byer i landet. 
Dette er den boken som ligger nærmest opp til BKI”s kurs i 
Bønne-evangelisering ved Universitetet i Oslo - og har vært 
grunnboken i kurset sammen med video-leksjonene.

Bok 20 For at ingen skal gå fortapt  
Dette er ei bok som det lenge har vært et ønske om å få på 
norsk, og nå er den her. Bønneevangelisering. Dette er et be-
grep som Ed Silvoso bruker i denne boka. Med dette mener han 
strategisk bønn for de ufrelste. Boka er inspirerende, men den 
er også farlig hvis du ikke ønsker forandring i byen din.  
Det var denne boken som gjorde Ed Silvoso kjent over hele 
verden og som - sammen med boken over - er grunnbok i 
vårt kurs ved Universitetet i Oslo.

Bok 13 Veien til full kraft.  
Dr. R.A.Torrey, den verdenskjente forkynner og sjelesørger, 
har beriket verden med flere populære bøker. En av dem er 
veien til full kraft som nå er kommet i nytt opplag. Boken 
er enkel og rett på sak, og har noe å gi enhver som søker et 
dypere liv. Innholdoversikter har disse titler:

Kraften i Guds ord   Kraften i Kristi blod  
Kraften i Den Hellige Ånd   Kraften i bønnen  
Kraften i et helt overlatt liv

Bok 34 Jesus gjør under.  
Dr. Norvald Yri spør i denne boken: FInnes det sannheter 
som står fast i tusenvis av år - har vi noen som helst rett til 
å si at vi har adgang til Den Store Sannheten? I denne bo-
ken blir sannheten om Jesus Kristus, Guds Sønn satt frem. 
Sentrale emner fra de tre første evangelier står i fokus. Har 
nytestamentlig teologi svar på spørsmålet om den historisk 
Jesus. Norvald Yri er kjent fra mange TV-program på kristen 
lokal-TV i Norge og er kjent som en bibeltro forkynner.

Du kan få bøker tilsendt ved å skrive riktig nummer på boken på giro 
inne i bladet når du sender en gave
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BKI-Nytt kommer ut med fra 4 til 6 nummer pr. år. 
   

Alle BKI-Nytt fra nr.1 2001 og til og med 
dette nummer 2.2006 er tilgjengelig i PDF 
format på internett. Med Adobe acrobat rea-
der kan du lese det som et elektronisk blad

 

BKI-Nytt skriver om kirkevekst, teknologi, vekkelse, misjon og internett

BKI-nytt som elektronisk blad på internett siden 2001
Fremtiden for kristne blader kan være elektronisk.Det kommer stadig nye 
oppfinnelser på data som vil gjøre de elektroniske utgavene av blader bedre 
tilgjengelige. I dag er det mulig å ta med seg små flate lese-enheter som ligner 
på en liten bok og som henter sine data fra internett. Og man kan lese bøker og 
blader på hvilken som helst datamaskin elektronisk ved hjelp av programmet 
Acrobat Reader. Er bladet lagret i PDF-format kan det leses på den måten. 
Alle BKI-nytt fra 2001 og frem til idag er lagret som PDF-filer på internett ig 
kan leses når som helst på døgnet.

BKI-Nytt    BKI-Nytt BKI-Nytt

http://bki.no/bkinytt

Du går inn på http://bki.no/bkinytt og 
trykker på det bladet du ønsker å lese. 
Da vil din Acrobat-reader åpne seg auto-
matisk dersom den er installert. Dersom 
du ikke har Acrobat kan du laste det ned 
gratis fra BKI. Følg instruksjonene der. 
Når bladet er hentet inn på din PC kan 
du lese det ved å bla deg fremover eller 
bakover. Du kan stille størrelsen slik at 
skriften er lett å lese
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Alphakurs på engelsk når over hele verden
De internasjonale alpha-kursene som BKI er en-
gasjert i drives nå to steder på Østlandet. Det ene 
stedet er Universitetet i Oslo (UIO) og det andre 
er på Universitetet i Ås (UMB). Totalt er ca.200 
mennesker tilknyttet kurset ved at de står på en 
mail-liste og har vært på et kurs en eller flere 
ganger i semesteret. Kurset trekker til seg uten-
landsstudenter og asylsøkere. Når disse reiser 
tilbake til sine egne land eller flyttes andre steder 
i landet tar de ideen om alpha-kurset med seg. 
Samtidig kan man holde kontakten over internett. 
 
I kombinasjon med TV og internett
Et meget godt supplement til kurset på univer-
sitetene er God-TV”s alphaundervisning hver 
lørdag kveld kl.23. Har man satelitt-TV kan man 
følge kurset her. Mest aktuelt for studenter er å 
følge sendingene fra God-TV over internett som 
er tilgjengelig på URL http://www.god.tv.
For noen vil det være en fordel å kunne gjøre 
opptak av hver enkelt leksjon under sending. De 
som følger God-TV gjennom BKI”s God-TV 
side vil få informasjon om hvordan dette kan 
gjøres bl.a. ved å bruke programmet wmrecorder. 
Mer info om dette på 
http://bki.net/alpha

 

Ved å klikke bildet av Nicky 
Gumbel på  
http://bki.net/alpha  
kommer man til BKI”s God-TV 
webside. Her får man info om 
Alpha-TV sendinger.

Nicky Gumbel klargjør 
om Da Vinci -koden
Alpha-kursets leder, Nicky Gumbel, har 
holdt et foredrag om Da Vinci-koden. Her 
avslører han de falske påstandene som 
presenteres både i filmen og i boken. Det 
er en opplevelse å høre hvordan Gumbel 
med sine storekunnskaper om Jesus Kris-
tus kan gi en klar fremstilling av evan-
gelienes Jesus. Foredraget er lagt ut på 
Googles video-arkiv og er tilgjengelig fra:
 http://bki.no/jesus.html
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Ved adresseendring:
RETUR: BKI,
Sagavn.43
1430 Ås

BKI-Nytt på internett Send en mail til knutso@online.no og oppgi navn 
og adresse så sender vi deg bladet. Du kan også 
gå inn på BKI på nettet og lese artikler fra bladet, 
legge inn meldinger og  egne artikler. Du finner 
også oversikt over bibelkurs og mye mer.

Kristen TV 24 timer i døg-
På internett kan du se TV når du vil dersom du 
har en bredbåndslinje. BKI har linker og oversikt 
over all kristen TV på internett. Du kan også 
legge opp link til BKI for dine egne TV-program 
dersom du har lagret dem på en web-server.

Prekentekster på internett
Prekentekster som følger Kirkeåret i den Nor-
ske Kirke er tilgjengelig på internett fra ulike 
tekstverksted. BKI-Nettkirken presenterer det 
eldste og et av de mest brukte internettbaserte 
tekstverksteder i Skandinavia. I tillegg til å ha 
tekster for hver søndag har BKI egne web-sider 
for høytidene som jul og påske.

En bibelskole tilgjengelig 24 timer i døgnet!

Trykk på linken for hver bibeltekst på forsiden 
av tekstverkstedet. Da åpner det seg tekstre-
feranse fra Bibelsenterets database som ligger 
på Menighetsfakultetets web-server. Her får 
du tilgang til bibelteksten og i tillegg et vell av 
opplysninger om akkurat den teksten du har 
valgt. Du kan lese den på mangespråk, inkludert 
gresk og du får kommentarer fra alle de kjente 
bibelkommentarer i verden. Du får også linker 
til prekner knyttet til de enkelte tekster.

.


